
 

 

   

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ulricehamnsbygdens 

Naturskyddsförening 

Program- och medlemsblad 2026 

 

Foto: Pexels om inget annat anges 



Varmt välkomna till ett spännande 2026! 

Nytt år – nytt tema! Nu lämnar vi mörkret bakom oss och riktar in oss på vatten. UNF 

fortsätter med ett nytt tema för de flesta av årets aktiviteter och 2026 är det Värna 

vårt vatten. Vi kommer bland annat att få lyssna till Martin Falklinds arbete med 

Fiskarnas rike, åka på grodsafari och besöka olika våtmarksprojekt i kommunen. Har 

du drömt om att paddla kajak för att komma nära naturen men inte vågat? Nu har du 

chansen att prova! Ulricehamn har ett prisat dricksvatten och fantastiska sjöar men 

vad händer i ett modernt reningsverk? Kan vattnet som vi använt i samhället bli rent 

nog att gå in i kretsloppet igen? Även i år 2026 har UNF beviljats ett extra 

verksamhetsbidrag vilket gör att vi kan erbjuda ett stort antal aktiviteter och 

evenemang. Hoppas vi ses! 

Planerade aktiviteter 2026 

• Fiskarnas rike - Martin Falklind 

• Textil inspirationsdag 

• Fototävling 

• Årsmöte med föredrag 

• Grodsafari 

• Prova på fågelskådning 

• Biologisk mångfald i vatten 

• De vilda blommornas dag 

• Slåtter i Duvered 

• Batnight/fladdermöss vid vatten 

• Kajakkurs 

• Höstskådning i Ruggebo 

• Klädbytardag 

• Våtmarkssafari 

• Värna vårt vatten! 

• Vinterpromenad 



Fiskarnas rike - Martin Falklind 

Måndagen den 16 februari kl. 18.30-21.00 Folkets hus  

Ulricehamnsbygdens Naturskyddsförening har i år fått den stora förmånen att 

tillsammans med Ulricehamns Fritidsfiskare välkomna Martin Falklind till Ulricehamn.  

När vi nu inleder vårt temaår: Värna vårt vatten och också uppmärkasammar 

biologisk mångfald i vatten, så känns detta extra speciellt.  

Vi får följa med bakom kulisserna när Martin Falklind berättar om arbetet med serien 

Fiskarnas rike. Martin tar med oss på en hisnande resa i våra svenska vatten där han 

visar fantastiska filmklipp på fiskar och beteenden som aldrig tidigare fångats på film. 

Vi får också se hur vi har behandlat våra vatten och hur illa ställt det är med våra 

vattenmiljöer. Men hoppet är inte ute, snarare tvärtom! 

I föreläsningen får vi träffa några av de eldsjälar som engagerar sig och gör skillnad 

för våra älvar, sjöar och hav. De visar vägen för hur vi alla kan hjälpas åt att vända 

utvecklingen. 

Arrangörer är Ulricehamnsbygdens Naturskyddsförening, Ulricehamns Fritidsfiskare 

och Studiefrämjandet. Som medlem i någon av arrangerande föreningar har du 

rabatt på biljettpriset.  Föreläsningen pågår i drygt 2,5 timme inklusive paus, med 

möjlighet att köpa fika. 

Visst låter detta som en mycket spännande kväll och vill du dessutom bli medlem i 

Naturskyddsföreningen så får du inte bara rabatt på biljettpriset utan också många 

fler roliga och lärorika aktiviteter att ta del av. 

Information: Diana Skoglund 073 94 29 548 

https://billetto.se/e/fiskarnas-rike-ulricehamn-biljetter-1765028 

 

 
 
 

 

 
Martin Falklind Foto: Mathias Arnham 

Köp biljetter genom att scanna 

                  QR-koden 



Textil inspirationsdag  

Lördagen den 21 februari kl. 09.00-16.00 i Borås 

Naturskyddsföreningen Södra Älvsborg bjuder i år in medlemmar i länsförbundets 

kretsar till en textil inspirationsdag om vad vi gör med våra kläder när vi tröttnat på 

dem. Dagen görs i samarbete med Studiefrämjandet och Västra Götalandsregionen. 

 

• Textilavfall, producentansvar och cirkulär ekonomi för textil, Birgitta Losman 

• Borås Stads idéer och planer gällande återvinning  

• Studiebesök Erikshjälpen 

• Föredrag om återanvändning och lagning av textilier ”Ta 

hållbarhetsomställningen in i garderoben”, Evelina Albin  

• Workshop lagning av textilier 

Länsförbundet bjuder på fika och lunch som vi äter på en närliggande restaurang. 

För lunchens skull behöver vi veta hur många deltagare som kommer, så ni behöver 

anmäla er till: Lena Åsegård lena@brudgummekullen.se eller 070-6992358 senast 

den 9 februari. Nämn om du är allergisk mot något livsmedel.  

Studiefrämjandets lokaler, Yxhammarsgatan 8-10, Borås  

                               Ingen planerad samåkning till detta evenemang                            

  

 

Alla medlemmar får under året lämna in max. 3 bilder. Svartvitt eller färg spelar 

ingen roll, så länge bilden passar in under rubriken Värna vårt vatten! 

Bilderna mailas till föreningens mail ulricehamn@naturskyddsforeningen.se.  

Skriv vad bilden ”heter” och vem som tagit 

den.  

En jury väljer ut finalisterna och gör ett 

bildspel som visas på årsmötet 2027. Där får 

mötesdeltagarna rösta på sin favoritbild. 

Segraren får sin bild som canvastavla. 

Preliminärt innehåll 

Nyhet! 2026 anordnar vi en fototävling 

mailto:ulricehamn@naturskyddsforeningen.se


Årsmöte med föredrag av Anna Froster 

Måndagen den 16 mars kl. 18.30. Folkets hus 

Dags för årsmöte! Handlingar finns på föreningens hemsida senast 30 dagar innan. 

Motioner mailas till kretsens mailadress ulricehamn@naturskyddsforeningen.se 

senast 24/2. Efter årsmötet bjuds det på fika innan vi lyssnar på  

Anna Froster, författare av boken Våtmark – en djupdykning i grunda vatten – 

Naturskyddsföreningens årsbok 2024. 

Information: Maria Ferlin 070 18 56 468 

 

”Svenska våtmarker har gjort en lång resa, från älskade slåttermarker till 

bespottade träsk – och vidare till att plötsligt komma ut som klimathjältar. 

Författaren Anna Froster berättar om denna resa, om våtmarkernas många 

superkrafter, och om hur den svarta storken blev av med jobbet som budbärare 

från dödsriket”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anna Froster Foto: Patrik Larsson 

mailto:ulricehamn@naturskyddsforeningen.se


Vi besöker några grodlokaler och ser hur många olika groddjursarter vi hittar. Vi 

hoppas på att höra spelande grodor och att få se salamandrar i några småvatten. 

Dennis Hägg, groddjursexpert berättar om groddjuren i Ulricehamn och i Sverige. 

Håll utkik på sociala medier för exakt dag och tid och samåkning 

Ta gärna med fika och ficklampa 

För att kunna planera aktiviteten på bästa sätt 

så är det önskvärt med anmälan. 

Information och anmälan: Matilda Chocron 073 97 54 764 

 

Groddjurssafari 

April, datum och tid meddelas senare 

när vi vet hur lång vintern blir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Groddjur Foto: Dennis Hägg 



Prova på - fågelskådning i Marbäck  

Måndagen den 4 maj kl. 18.00-20.00. Bredgårdsgärde. 

Med hjälp av erfarna skådare får du en guidning i hur fågelskådning kan gå till och  

vilka fåglar du kan se på Bredgårdsgärde en kväll i maj.  

Vi utgår från parkeringen vid Alnäsets badplats. Varma kläder rekommenderas  

och ta gärna med egen fika och kikare. 

 

 

 

 

Biologisk mångfald i vatten (familjeaktivitet) 

Söndagen den 24 maj 

Idag, två dagar efter Den biologiska mångfaldens dag, ska vi studera den biologiska 

mångfalden i sötvatten. Vi ska håva och försöka ta reda på mer om de spännande 

fynd vi hoppas göra. 

Plats meddelas via sociala medier. 

Samling på Bryggans parkering 09.30. Vi räknar med att vara tillbaka senast klockan 

13.00. 

Information: Matilda Chocron 073 97 54 764 och Maria Ferlin 070 18 56 468 

 

 

 

 

Samåkning från Bryggans parkering Kl. 17.45                                                                     

Information: Karin Alsing  070 68 73 093 

 



De vilda blommornas dag 

Söndagen den 14 juni kl. 10.00 Åfärd, Böne 

Välkommen att titta på vanliga och ovanliga 

växter i artrika ängar och hagar på 

Hansagården i Åfärd. Ingvar Claesson guidar. 

Ta med fika och kläder efter väder. 

Samåkning från Bryggans parkering Kl. 9.30 

Information: Maria Ferlin 070 18 56 468 

 

 

 

 

Slåtter i Duvered 

Onsdagen den 5 augusti 

Nära Duvered finns ett unikt bestånd 

av den ståtliga Kung Karls spira.  

Platsen är en av de sydligaste 

lokalerna i landet för denna fjällväxt. 

Under Ingvar Claessons ledning slår 

och räfsar vi ängarna.  

Medtag stövlar och matsäck samt lie 

och räfsa, om du har sådana. 

Myggmedel rekommenderas. 

 

Samåkning från Bryggans parkering Kl. 18.30. 

Information: Karin Alsing 070 68 73 093 

 

Slåtter i Duvered 

Foto: Karin Alsing    

 

 

Kattfot Foto: Ingvar Claesson 



Kajakkurs  

Söndagen den 23 augusti kl. 10:00-12:30 

Vill du börja uppleva naturen från vattnet? Glida fram längs en å eller längs en 

strandzon och se naturen från ett nytt perspektiv. UNF ordnar en Introduktionskurs i 

kajakpaddling tillsammans med Ulricehamns kanotsällskap. Kajakkursen sker i 

Åsunden vid kanotklubben. Begränsat antal platser, anmälan senast den 16 augusti. 

Vid stort intresse kan ytterligare en kurs möjliggöras. Deltagare behöver vara minst 

10 år och kunna simma. 

 

 

 

 

 

Fladdermusspaning vid Årås kvarn 

Fredagen den 28 augusti kl. 20.00 

Under den gamla stenbron vid Årås kvarn flyger vattenfladdermössen fram och 

tillbaka och jagar insekter. På självaste Batnight - internationella fladdermusnatten -  

lär vi oss mer om fladdermöss och lyssnar efter deras läten.  

Medtag ficklampa och kvällsfika.  

Räkna med en sen kväll.  

Samåkning från Bryggans parkering 

Kl. 19.15 

Information:  

Johan Eklöf 073 36 61 761 

 
Vattenfladdermus vid Årås kvarn Foto: Jens Rydell 

 

Morgon på Åsunden Foto: Kristin Emilsson 

Information och anmälan: 

Matilda Chocron 073 97 54 764 

 



Höstskådning i Ruggebo 

 Lördagen den 26 september kl. 10.00 

Ruggeboviken ligger i sydvästra änden av Åsunden. Den är grund med vassrika, dyiga 

stränder. Framför allt en bra lokal för rastande sjöfåglar om hösten och bäst vid 

lågvatten. En bra lokal för observationer av sträckande fåglar. 

Vägbeskrivning: Följ "Åsundenleden", med infart från vägen mellan Fästeredssund 

och Tvärred, passera en vägbom och fortsätt ca 1 km. Ta högra vägen vid ett Y-kors 

och parkera när du når en vändplats. Därifrån går vi i samlad trupp ner till tornet. 

Fika medtages! 

 

Samåkning från Bryggans parkering 

kl. 9.30 

Information:  

Karin Alsing tel. 070 68 73 093 

 

 

 

Våtmarkssafari 

Söndagen den 4 oktober 

Idag ska vi ta en rundtur till olika projekt i kommunen, 

där åtgärder för och återskapande av vattenrika 

naturmiljöer har genomförts. Vi ska bland annat besöka 

fiskpassagen vid Vistfallet och Brunnsbäcken vid 

Brunnsnäs samt några andra projekt i närområdet. 

Johan Andersson på Watercircle visar vad som gjorts och 

berättar om varför åtgärderna behövdes. 

Samling på Bryggans parkering 09.00.  

Vi samåker så vi hoppas att flera kommer med bil med 

plats för andra.  

Vi räknar med att vara tillbaka senast klockan 14.00. 

Ta gärna med fika! 

Information: Maria Ferlin 070 18 56 468  

Fiskpassagen i Vist 

Foto: Maria Ferlin 

Fågeltorn i Ruggebo Foto: Karin Alsing 



Värna vårt vatten   

November 

Kemikalier i vår vardag. 

En kväll där vi bjuder in experter att berätta om riskerna med vårt kemikalisamhälle, 

PFAS, tungmetaller, mediciner mm. Vad innehåller slammet från vårt reningsverk? 

Vart tar det vägen? 

Vad släpps ut i Åsunden? 

Och framförallt vad finns det för tekniska metoder idag som kan minska utsläppen av 

kemikalier? 

Detta är en övergripande text, då vi ännu inte gjort några bokningar. Vi återkommer 

efter sommaren. Följ oss på Instagram eller Facebook för mer info längre fram. 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 



Vinterpromenad 

Söndagen den 13 december kl. 9.30 

En lugn vandring i närheten av något vattendrag står på programmet idag. Vi hoppas 

hitta någon strömstare och andra vinterfåglar. Troligen gör vi upp eld under 

fikapausen. Ta med matsäck, gärna kikare och något att sitta på. Plats beror på 

vädret och meddelas senare via sociala 

medier. 

Samåkning från Bryggans parkering kl. 9.30 

Vi räknar med att vara tillbaka senast 

klockan 12.30 

Information: Maria Ferlin 070 18 56 468 

 

 

Vill du lyssna efter fladdermöss på egen hand? 

UNF har två fladdermusdetektorer som går bra att låna  

och ta med sig ut i naturen. 

Låter detta intressant så hör av dej till oss i styrelsen, gärna via epost.  

ulricehamn@naturskyddsforeningen.se 

 

 

Viktig info!! 

2026 är sista året som programbladet skickas ut per post. Det har blivit allt dyrare att 

skicka brev, så fortsättningsvis får du som meddelat UNF din e-postadress 

programbladet digital. I annat fall får du följa oss på sociala medier. Programbladet i 

tryckt version finns på biblioteket och turistbyrån. 

Strömstare Foto: Ingemar Larsson 

mailto:ulricehamn@naturskyddsforeningen.se


 Året som gått med UNF i bilder 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

•  
 
 
 
 
 

Foto: Eva Wallin, Karin Alsing, Diana Skoglund 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Att uppmärksamma vattnets betydelse för människor och miljö, både 
vattnet som livsmiljö och som livsmedel (kranvatten). 

• Att nå ut till fler och gärna yngre natur- och miljöintresserade i Ulricehamn.  
• Att praktiskt medverka till bättre livsmiljöer för vattenlevande organismer.   
• Att bidra till ett engagemang gällande reningstekniken i kommunens 

kommande avloppsverk.  

• Att samtidigt som vi jobbar med vatten inte glömma bort andra populära 
aktiviteter som föreningen har varje år.   

• Att finansiera en fortsatt renovering av det av föreningen 
byggda fågeltornet vid Ruggeboviken.  

• Att samverka med andra föreningar i Ulricehamn och därmed nå en större 
målgrupp. 
 

 

• Maria Ferlin, ordförande  

• Ingvor Carlander, vice ordförande 

• Matilda Chocron, kassör  

• Ingemar Basth, sekreterare och ansvarig för medlemsregistret 

• Karin Alsing, medieansvarig    

• Johan Eklöf, ledamot  

• Diana Skoglund, ledamot             

Kontakta gärna någon i styrelsen om du har frågor eller funderingar  

ulricehamn@naturskyddsforeningen.se                                                

                                                                                                       

 

 

                                                           

 

 

Styrelsen 2025 

(eventuella nya ledamöter 2026 presenteras på hemsidan) 

 

Mål för verksamhetsåret 2026 

Ulricehamnsbygdens naturskyddsförening arbetar för att sprida kunskap om 
och väcka engagemang för natur, miljö och hållbar utveckling. 
I år fokuserar vi på temat Värna vårt vatten genom: 
 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sociala medier 

 

 

 

facebook.com/ 

ulricehamnsbygdens.naturskyddsforening  

 

 

 

naturskyddsforening_ulricehamn 
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Hållbarhetsfestival! 

Lördagen den 17 oktober 

anordnar UNF 

tillsammans med 

Ulricehamns 

stadsbibliotek återigen 

en klädbytardag. Vi vill 

gärna bli fler som hjälper  

till den dagen! 

 

Information:  

Karin Alsing 

 070 68 73 093 

 

 
 

Håll utkik i UT:s föreningsguide,  

på vår Facebook-sida, Instagram och hemsida! 

https://ulricehamn.naturskyddsforeningen.se/ 

 

Ulricehamnsbygdens Naturskyddsförening 

gör alla sina arrangemang i samarbete 

med Studiefrämjandet i Göteborg-Sjuhärad. 

 

 

 

 

 

 

Följ oss med fördel på 

sociala medier, där får 

ni aktuell information 

snabbt och enkelt! 

https://ulricehamn.naturskyddsforeningen.se/

